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„Zdravé město“ je mezinárodní projekt, který v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní 

organizace (WHO). Jeho cílem je vytvářet podmínky pro kvalitnější a zdravější život 

obyvatel měst. Vychází přitom ze strategie Světové zdravotní organizace Zdraví 2020  

a dokumentu OSN Agenda 21. V současné době projekt „Zdravé město“ realizuje v Evropě  

na 1300 měst ve 30 zemích. 

Město Brno uskutečňuje projekt Zdravé město od roku 1994 a je zakládajícím členem 

Národní sítě Zdravých měst ČR. Od roku 1996 je jako jediné město z České republiky 

členem prestižní Evropské sítě Zdravých měst WHO.   

Jedním z hlavních principů projektu Zdravé město je participace a komunitní spolupráce  

pro zdraví. V Brně se podařilo vytvořit rozsáhlou Síť spolupráce propojující radnici 

s odborníky, zástupci nevládních organizací, škol a sdružení při společném úsilí o zlepšování 

podmínek kvality života ve městě. Vedle řady odborných programů se v rámci projektu  

Brno – Zdravé město uskutečňuje celoroční cyklus komunitních kampaní zaměřených  

na podporu zdravého životního stylu, které v roce 2017 zahrnovaly celkem 166 akcí  

pro veřejnost. 
 

Koordinačním centrem je Kancelář projektu Brno – Zdravé město Odboru zdraví Magistrátu 

města Brna.  

Vedení projektu zajišťuje Rada Zdravého města, která je poradním orgánem Rady města 

Brna. 

❖ Úvod 
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➢ Brněnské dny pro Zemi 

Odbor životního prostředí uspořádal v dubnu u příležitosti 

konání oslavy Dne Země tradiční kampaň Brněnské dny  

pro Zemi, která je zaměřena na ochranu životního prostředí  

a propagaci ekologicky šetrného životního stylu. Podtitul hlavní 

akce na Kraví hoře se nesl v duchu „Bez půdy to nepude“. 

Ekologická organizace Lipka zde ve spolupráci s dalšími  

30 partnery na bohatém programu představila, proč je důležité 

chránit půdu a jak jí lze prospívat. Akce se uskutečnila za 

přítomnosti náměstka primátora města Brna Martina Andera, 

v průběhu dne ji navštívilo na 3000 Brňanů. Kampaň se 

zabývala i dalšími aktuálními tématy, jako je čistota ovzduší, 

kvalita vody v Brně, ale např. i tím, jak se vyrábí teplo 

z biomasy. 

 

 

➢ Brněnské dny bez úrazů 

Na přelomu května a června se uskutečnil  

18. ročník kampaně Brněnské dny bez 

úrazů, jež je součástí celostátní aktivity 

Národní dny bez úrazů. Cílem kampaně je 

záživnou formou informovat veřejnost všech 

věkových skupin o možnostech prevence 

úrazů a šíření osvěty v poskytování první 

pomoci. Pro Brňany bylo připraveno celkem 

20 akcí – praktických nácviků, workshopů, 

ukázek a interaktivních aktivit, kterých se 

zúčastnilo přes 4200 návštěvníků. Novinkou 

letošního ročníku byl projekt Českých drah „Preventivní vlak“ situovaný přímo  

do prostředí železnice. Apeluje na děti a mládež, aby se vyhýbaly jakémukoliv hazardnímu 

chování a riskování v okolí železnice, které může končit tragicky. Projekt se setkal s velkým 

zájmem a pozitivními reakcemi ze strany brněnských základních a středních škol, akce 

se během tří dnů zúčastnilo na 700 žáků. V rámci Brněnských dnů bez úrazů pokračovala 

informovanost veřejnosti o významu používání reflexních prvků v dopravě, při níž bylo 

účastníkům akcí rozdáno na 3000 reflexních prvků. Média zaujala akce na Brněnské 

přehradě „Voda jako kamarád“ s ukázkami vodní záchrany, ze které byl odvysílán živý vstup 

v České televizi.  

 

 

 

 

❖ Realizace celoměstských kampaní pro zdraví 
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➢ Evropský týden mobility 

Město Brno se prostřednictvím Kanceláře projektu 

Brno – Zdravé město dlouhodobě zapojuje  

do mezinárodní kampaně Evropský týden mobility, 

jejímž cílem je propagace ekologicky šetrných 

způsobů dopravy. Kampaně se v období 16.–22. 

září zúčastnilo přes 2500 měst mnoha evropských  

a některých mimoevropských států, což je nejvíce  

za celou historii jejího konání. Tématem letošního 

ročníku byla „Čistá, sdílená a inteligentní 

mobilita“. Sdílená mobilita snižuje počet najetých 

kilometrů i vozů v ulicích. Týdenní program, letos 

poprvé pořádaný Odborem dopravy MMB, 

nabídnul na 20 akcí, kterého se zúčastnilo přibližně 3000 návštěvníků. Hlavní program se 

odehrával na Moravském náměstí a nesl se v duchu sdílení, elektromobility a propagace 

veřejné dopravy.  

 

➢ Brněnské dny pro zdraví  

Celkem 100 akcí během 10 dnů k podpoře zdravého 

životního stylu všech věkových skupin se uskutečnilo 

od 22. září do 1. října v rámci kampaně Brněnské dny 

pro zdraví a navštívilo je na 7000 návštěvníků.  

Na jejich realizaci se podílelo 72 organizací,  

do přípravy jednotlivých akcí bylo zapojeno přes  

700 zástupců spolků, škol, odborných a dalších 

institucí, včetně mnoha dobrovolníků.  

Cílem kampaně je představit veřejnosti téma zdravého 

životního z komplexního hlediska a motivovat ji k dlouhodobému zájmu o své zdraví. Nejvíce 

akcí bylo zastoupeno v kategorii pohyb a sport, nechyběly ani další témata, jako je zdravé 

stárnutí, výživa a zdraví, zdravotní poradenství, podpora rodiny a mezigeneračních aktivit aj.  

 Letošní program nabídnul kromě tradičních akcí 

taktéž řadu novinek v podobě nočního plavání 

v bazénu za Lužánkami, představen byl zatím ne 

příliš známý sport – paddleboarding, zájemci si 

mohli vyzkoušet lukostřelbu, longboarding, ale 

např. i tzv. smíchocviky. V oblasti zdravotního 

poradenství byla pozornost zaměřena nově 

taktéž na pohybový aparát a vyšetření 

zrakových funkcí dětí i dospělých – odborníci 

se zájemcům věnovali v průběhu celého 

odpoledne na akci „Zaostřeno na zdraví“ 

v Knihovně Jiřího Mahena. Součástí nočního 

běhu centrem města Deset mil Brnem byl letos 

poprvé charitativní běh na pomoc dětem se zdravotním postižením, kterého se aktivně 

zúčastnil 1. náměstek primátora města Brna Petr Hladík. Získané finanční prostředky 

obdržela brněnská pobočka Společnosti pro ranou péči. 
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➢ Síť nekuřáckých restaurací v Brně  

Projekt Síť nekuřáckých restaurací v Brně, iniciovaný Kanceláří 

projektu Brno – Zdravé město v roce 2009, byl ukončen 31. května 

2017, kdy vstoupil v účinnost zákon, jež plošně zakazuje kouření 

ve všech restauracích, barech, kavárnách a obdobných zařízeních. 

Cílem projektu byla podpora nekuřáckého prostředí ve městě Brně. 

Jeho podstata spočívala v internetové databázi restaurací  

a kaváren, jejichž vnitřní prostory byly zcela nekuřácké. Vlivem 

cílené propagace se počet zapojených podniků dařilo navyšovat, v roce 

2016 bylo do databáze registrováno 115 restaurací.  

O zařazení do databáze měly zájem nejen restaurace a kavárny, ale 

postupně se k nim začaly přidávat nekuřácké hotely, pivnice a vinárny. 

Restaurace se do sítě registrovaly bezplatně, obvykle na základě výzvy ze strany Kanceláře 

projektu Brno – Zdravé město či jiné formy propagace. Kompletní databáze byla zveřejněna 

na webových stránkách města Brna. Média o Síť nekuřáckých restaurací projevovala 

velký zájem, informace o ní přinášely regionální deníky, rozhlasové a televizní stanice. 

K propagaci byly využívány nejen informační letáky, které byly k dispozici jak v českém, 

tak anglickém jazyce, ale i upomínkové předměty s tematickými hesly motivujícími 

k nekuřáctví. Síť nekuřáckých restaurací v Brně za dobu své existence inspirovala řadu 

dalších měst k realizaci obdobné myšlenky – Jihlavu, Třebíč, Mladou Boleslav, Liberec  

a další.  

❖ Aktivity Kanceláře projektu Brno – Zdravé město 

k podpoře zdraví 

❖  

❖  
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➢ Zvyšování viditelnosti chodců a cyklistů v dopravě  

Kancelář projektu Brno – Zdravé město pokračovala 

v realizaci projektu Zvyšování viditelnosti chodců a cyklistů 

v dopravě, který odstartoval v roce 2015 v brněnských 

obchodních centrech. V letošním roce jsme se v rámci šíření 

osvěty o významu viditelnosti v dopravě pomocí reflexních 

prvků soustředili na vybraná zdravotnická zařízení – celkem 

bylo v období od ledna do dubna Brňanům rozdáno na 

Poliklinice Zahradníkova a dětské poliklinice na Žerotínově 

náměstí přes 4000 reflexních prvků, včetně informačního 

letáku vydaného Kanceláří projektu Brno – Zdravé město 

s názvem „Být vidět se vyplatí“. Dalších 3000 reflexních 

doplňků bylo Brňanům předáno na akcích, jež byly součástí 

kampaně Brněnské dny bez úrazů. 

 

➢ Kapesní rádce 1. pomoci dětem 
 

Praktická, u brněnské veřejnosti oblíbená brožura Kapesní rádce 1. pomoci dětem byla 

Kanceláří projektu Brno – Zdravé město distribuována veřejnosti i v letošním roce zejména 

prostřednictvím celoměstské kampaně Brněnské dny bez úrazů a ve vybraných 

zdravotnických zařízeních. Celkem tak bylo v průběhu roku 2017 vydáno na 3800 

kapesních rádců. Formát brožury umožňuje rodičům a blízkým dětí mít ji neustále při sobě  

a v případě nenadálé situace se řídit doporučenými pokyny. 
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➢ Podpora aktivního stárnutí 

V roce 2017 pokračovala realizace aktivit k podpoře aktivního stárnutí s využitím osvětových 

materiálů vydaných v rámci projektu Brno – Zdravé město. Jednalo se zejména o ilustrovanou 

brožuru „Jak vyzrát nad úrazy v seniorském věku“, která obsahuje řadu praktických 

doporučení k prevenci úrazů, dále publikaci „Demystifikace mýtů o stárnutí“ či metodickou 

příručku „Jak založit a vést Klub seniorů“.  

 

➢ Cyklus seminářů Zdraví 2020 

Kancelář projektu Brno – Zdravé město uspořádala pro studenty Vyšší odborné školy 

zdravotnické v Brně, která je dlouhodobým partnerem projektu Brno – Zdravé město, cyklus 

seminářů, v rámci něhož jsou seznamováni s činností projektu, jež vychází ze strategického 

dokumentu Zdraví 2020. Studenti prostřednictvím seminářů získávají přehled o preventivních 

aktivitách k podpoře zdraví, které město Brno pro veřejnost pořádá. Do přípravy řady z nich 

se mají možnost zapojit.  
 

 

❖ Spolupráce v oblasti zdraví a kvality života s partnery 

v regionu a ČR 
 
 

➢ Spolupráce s Národní sítí Zdravých měst ČR 
 

Národní síť Zdravých měst ČR sdružuje místní samosprávy za účelem podpory zdravého 

životního stylu obyvatel, uplatňování principů udržitelného rozvoje a zapojování veřejnosti do 

rozhodovacích procesů. Město Brno je jedním ze zakládajících členů této asociace, 

každoročně se zapojuje do celostátních kampaní, 

které NSZM vyhlašuje. Zástupkyně města Brna se 

zúčastnila zasedání valné hromady, celostátní 

konference a dalších akcí, při nichž dochází 

k výměně zkušeností a sdílení dobré praxe v oblasti 

podpory zdraví. Na celostátní „Konferenci Národní 

sítě Zdravých měst ČR: Udržitelné město 2017“ 

zajistila vedoucí Kanceláře projektu Brno –

Zdravé město Ivana Draholová prezentaci 

věnovanou aktivitám k podpoře zdravého stárnutí 

v Brně. Na slavnostním večeru převzala z rukou ředitelky Národní kanceláře WHO v ČR 

Aleny Šteflové a senátora PČR Jana Žaloudíka ocenění udělené městu Brnu  

za dlouhodobou inovativní činnost v oblasti podpory zdraví a kvality života a aktivní 

členství v Evropské síti Zdravých měst WHO. 

 

➢ Spolupráce s Jihomoravským krajem 

Zástupkyně Kanceláře projektu Brno – Zdravé město se zúčastnila setkání koordinátorů 

Zdravých měst a Místní agendy 21, které pořádal Jihomoravský kraj. Na setkáních se 

zástupci jednotlivých měst a obcí vzájemně informují a sdílejí zkušenosti o plánovaných 

aktivitách v oblasti podpory zdraví a dozvídají se o možnostech podpory ze strany 

Jihomoravského kraje. Města mají příležitost zviditelnit své aktivity za pomoci webových 

stránek Zdravého Jihomoravského kraje. Město Brno této možnosti využilo u všech akcí 

určených veřejnosti. 
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➢ Říjen v růžové  

Říjen je na celém světě měsícem boje proti rakovině 

prsu a podpory nemocných žen. Město Brno se 

prostřednictvím Kanceláře projektu Brno – Zdravé 

město připojilo k této osvětové akci, kterou pořádal 

spolek Mamma HELP, z. s., konkrétně jeho brněnská 

pobočka Mamma HELP centrum Brno. Hlavní akce 

nesoucí název „Nasvícení fontány na růžovo“ se za 

účasti 1. náměstka primátora města Brna Petra 

Hladíka uskutečnila u fontány před Janáčkovým 

divadlem. Její růžové nasvícení symbolizovalo boj 

s tímto závažným onemocněním. Součástí happeningu bylo hudební vystoupení Matěje 

Plíhala a mažoretek ze střediska volného řasu v Lužánkách. 

Akce Říjen v růžové zahrnovala i dvě fotografické 

výstavy, jejichž cílem bylo vzbudit u veřejnosti zájem  

o toto téma a motivovat ženy k prevenci rakoviny prsu. 

Soubor fotografií „Škola Michael for Mamma HELP: 

Žena a rakovina prsu“ byl k vidění na Poliklinice 

Zahradníkova. Autory emoce vzbuzujících snímků byli 

studenti Střední a Vyšší odborné školy reklamní  

a umělecké tvorby Michael. Druhá výstava s názvem 

„Říct to dětem“ v obchodním centru Velký Špalíček 

byla součástí stejnojmenného projektu, jehož záměrem je 

usnadnit onkologickým pacientkám komunikaci s dětmi, především v době, kdy se tuto 

diagnózu od svého lékaře dozví, ale i v průběhu dlouhodobého léčení. 

 

➢ ELSPAC – Výzkumná studie zdraví dětí 

Evropská dlouhodobá studie těhotenství a dětství ELSPAC (European Longitudinal Study  

of Pregnancy and Childhood) mapuje zdraví, životní styl a environmentální zátěž brněnské 

populace již od roku 1991. Do této unikátní studie bylo zapojeno více než 7500 dětí, jejich 

rodičů, pediatrů apod. S výsledky studie se měla možnost brněnská veřejnost seznámit např. 

v rámci kampaně Brněnské dny pro zdraví formou popularizačních přednášek na Lékařské 

fakultě Masarykovy univerzity, kde bylo kromě závěrů studie představeno i téma výživy 

z pohledu epidemiologie.  
 

➢ Nemocnice zvířátek 

V měsíci dubnu Vyšší odborná škola zdravotnická 

Brno pořádala akci Nemocnice zvířátek pro děti a jejich 

plyšové kamarády. Celý projekt je určen dětem  

z mateřských a základních škol, kde se mohou dozvědět, 

jak se mají chránit před úrazy a jak postupovat v případě 

zranění. Důležitou součástí projektu je snaha zbavit děti 

strachu z nemocničního prostředí. Se svými plyšáky 

absolvují různá lékařská vyšetření v simulovaných 

odborných ambulancích. Zahájení projektu se zúčastnili 

zástupci města v čele s 1. náměstkem primátora města 

Brna Petrem Hladíkem.  O aktivitu je ze strany škol dlouhodobě velký zájem, během 14 dnů 

se akce zúčastnilo 1450 dětí.  
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➢ Mezinárodní projekt Světová škola  

Vyšší odborná škola zdravotnická Brno je držitelem titulu „Světová škola“, kterou uděluje 

společnost Člověk v tísni ve spolupráci s dalšími nevládními organizacemi školám věnujícím 

se globálním tématům. Tento titul škola získala díky zapojování studentů do aktivit z oblasti 

zdraví a zdravého životního stylu, které jsou realizovány i v rámci projektu Brno – Zdravé 

město. Globální témata byla začleněna do výukových materiálů a studenti se s nimi průběžně 

seznamují. Součástí úspěšné akce Nemocnice zvířátek, kterou škola pořádá pro děti 

z mateřských a základních škol, je nově i polní nemocnice, na níž je demonstrována 

rozdílnost v poskytování zdravotní péče u nás a v rozvojových zemích.  

 

 

➢ Světový den diabetu 

Za podpory Kanceláře projektu Brno – Zdravé 

město uspořádala brněnská pobočka 

Mezinárodní federace asociací studentů 

medicíny – IFMSA v obchodním centru 

Olympia v listopadu dvoudenní osvětovou 

akci u příležitosti Světového dne diabetu. 

Letošní celosvětové téma neslo název „Ženy  

a diabetes“. Největší zájem ze strany 

veřejnosti byl o měření krevního tlaku  

a podílu tuku a svalů v těle, na 500 osob si nechalo změřit hladinu cukru v krvi. Na akci se 

podíleli rovněž lékaři z Fakultní nemocnice Brno a studenti nutriční terapie  

a fyzioterapie. Jedním ze stanovišť byla i edukace týkající se zdravotních dopadů diabetu 

spojená s příběhy pacientů, kteří se s tímto onemocněním dlouhodobě léčí. Součástí akce byla 

i v letošním roce osvěta v oblasti poskytování první pomoci, kterou si přišlo vyzkoušet  

i mnoho dětských návštěvníků, pro které byla připravena populární „Nemocnice pro 

medvídky“. 

 

➢ Brno – Inline 
 

Sportovní klub Black Ice uspořádal 10. ročník jízd 

městem na in-line bruslích. Dvě z jízd se uskutečnily 

v rámci kampaně Brněnské dny pro zdraví  

a Evropský týden mobility. Všechny jízdy se konají za 

propagační podpory Kanceláře projektu Brno – Zdravé 

město. Jedinečnost jízd spočívá v příležitosti projet se 

na bruslích po brněnských silnicích – místech,  

na kterých se za normálních okolností bruslaři nesmějí 

pohybovat. Od dubna do října se uskutečnilo celkem  

7 jízd. Kromě bruslařů se jich účastnili i jezdci  

na koloběžkách, které jsou stále oblíbenějším prostředkem přepravy po městě, obzvláště  

u dětí a mladých lidí.  
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➢ Nordic Walking Tour Brno 2017 

Za podpory Kanceláře projektu Brno – Zdravé město 

uspořádala organizace Chodec.com v lokalitě Velká 

Klajdovka 3. ročník brněnské Nordic Walking Tour 

Brno 2017, která byla součástí celorepublikové akce 

Nordic Walking Tour 2017. Organizátoři připravili 

trasu nejen pro zájemce, kteří se tomuto sportu věnují, 

ale i pro nováčky a osoby s nižší kondicí. Do 

organizace této aktivity se v letošním roce zapojil  

i Běžecký klub Brno. Účastníci akce si tak mohli pod 

dohledem odborníků vyzkoušet nejen správnou 

techniku nordic walkingu, ale i vytrvalostního běhu.  

 

➢ Stezka zdraví Brno – Lelekovice 

Stezka zdraví Brno – Lelekovice je dlouhodobým projektem, který s podporou Kanceláře 

projektu Brno – Zdravé město zajišťuje Ekocentrum Brno. Záměrem projektu je ukázat 

brněnské veřejnosti, kam se může vydat na vycházku nebo si zasportovat v blízkém okolí 

Brna. Trasa vedoucí z Mokré Hory do Lelekovic je dlouhá přibližně 6 kilometrů. V rámci 

Brněnských dnů pro zdraví se konala již tradiční akce Hrajeme si celá rodina na Stezce 

zdraví se zábavnými zážitkovými stanovišti pro celou rodinu. 

 

 

 

 

 

 
➢ Férová snídaně 

V rámci projektu Brno – Zdravé město uspořádaly 

organizace NaZemi a Středisko ekologické výchovy 

Hlídka u příležitosti Světového dne pro fair trade  

13. května piknikový happening s názvem Férová 

snídaně, jejímž cílem bylo podpořit fairtradové  

a lokální pěstitele. Smyslem akce bylo přivést 

pozornost veřejnosti k tématu fair trade, jež usiluje  

o spravedlivou mzdu pro pěstitele a obchodníky ze 

zemí globálního Jihu.    

 
 

 

➢ Výstava Jídlo nás spojuje: od Ugandy po Kostariku 

Ekumenická akademie a Kancelář projektu Brno – Zdravé město připravily pro veřejnost 

výstavu a přednášku s diskusí o životě a pomoci v rozvojových zemích v Knihovně Jiřího 

Mahena. Aktivita se konala v rámci kampaně Pěstuj planetu. Cílem výstavy bylo upozornit 

na neudržitelnou produkci a spotřebu potravin. 

 

❖ Podpora fair trade 
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Jak se žije a pracuje na banánových plantážích v Latinské 

Americe? A jak je možné, že banán z druhé strany světa 

stojí méně než české jablko? Na tyto otázky hledali 

návštěvníci přednášky odpovědi společně s Janem 

Koubkem Kejzlarem, ředitelem organizace CARE Česká 

republika a Pavlou Kotíkovou, koordinátorkou kampaně 

„Za férové banány“.   

 

 
 
 

 
 

 

➢ Fairtradový počin roku 

Do národní soutěže vyhlášené organizací NaZemi, jejímž 

smyslem je ocenit úsilí v propagaci myšlenky fair 

trade, byl za město Brno přihlášen počin Kanceláře 

projektu Brno – Zdravé město, který spočíval ve vydání 

sady propagačních předmětů města Brna k tematice 

fair trade. Cílem této aktivity bylo zprostředkovat 

veřejnosti pomocí drobných propagačních předmětů 

informace o fair trade. Tento počin byl ze strany měst, 

jež se hlásí k podpoře fair trade, vysoce oceňován  

a inspiroval je k realizaci obdobné aktivity.  
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

➢ Fair trade klub v mateřském centru Hlídka 
 

Středisko ekologické výchovy Hlídka ve svém mateřském centru v průběhu celého roku 

pořádalo workshopy, které propojovaly zdravou výživu dětí a fairtrade produkty. 

Maminky se na setkáních, neformálně označovaných jako „fair trade klub“, naučily 

připravovat zdravé pokrmy a nápoje pro děti a využívat faitradové suroviny. Získané 

zkušenosti následně sdílejí i se svými přáteli, čímž se daří rozšiřovat informovanost o fair 

trade. Za tímto účelem centrum Hlídka využívá i propagační předměty s tematikou fair trade 

vyrobené v rámci projektu Brno – Zdravé město. 

 
 
 

 
 

 

➢ Výstava Plné ruce práce 

Ve výstavních prostorách Střediska ekologické výchovy Hlídka se uskutečnila zajímavá 

fotografická výstava „Plné ruce práce“, jejímž cílem bylo přiblížit návštěvníkům pracovní 

podmínky při pěstování a produkci kávy. Výstava byla zapůjčena organizací NaZemi.  

 
 

 

➢ Informační dny o fair trade 
 

Kancelář projektu Brno – Zdravé město informovala v Knihovně Jiřího Mahena v Brně 

veřejnost o tématu fair trade. Návštěvníci knihovny byli dotazováni, zda se s pojmem fair 

trade již setkali, co si pod ním představují, jak poznají fairtradové výrobky a kde je mohou 

nakoupit. K dispozici jim byly tištěné materiály k dané problematice včetně drobných 

upomínkových předmětů vydaných v rámci projektu Brno – Zdravé město.  
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➢  Řídící skupina pro fair trade  

 

Řídící skupina pro fair trade je poradní orgán Rady města Brna a v roce 2017 zasedala 

v následujícím složení:  
 

Mgr. Martin Ander, Ph. D., náměstek primátora města Brna 

Markéta Dědková, e-shop TukTuki 

Mgr. Ivana Draholová, vedoucí Kanceláře Brno – Zdravé město  

Aňa  Demchuk, férová kavárna Tři ocásci 

Martin Jestřábek, férová kavárna Tři ocásci 

Mgr. Radim Sedláček, Odbor vnitřních věcí MMB 

Mgr. Ing. Jan Žák, Rada pro marketing a cestovní ruch města 

Mgr. Markéta Žáková, Tiskové středisko MMB 

 

 

❖ Plánování a podpora komunitní spolupráce pro zdraví 

ve městě Brně 
 
 

 
 

➢ Rada Zdravého města 

Rada Zdravého města je poradní orgán Rady města Brna a zastřešuje projekt Brno – Zdravé 

město. V roce 2017 zasedala ve složení: 

Mgr. Petr Hladík, náměstci primátora města Brna  

Ing. Pavel Čížek, BESIP JMK 

Mgr. Ivana Dvořáková, KHS JMK 

Mgr. Zdeňka Dubová, ZmB, 

RNDr. Jan Hollan, Ph.D., ZmB  

Ing. Antonín Jízdný 

Mgr. Lenka Andrýsková, Ph.D., RECETOX 

Mgr. Hana Korvasová, Lipka 

Mgr. Marta Pechánková, VOŠZ Brno / Mgr. Lada Nováčková VOŠZ Brno 

MUDr. Michaela Trnková, SZÚ Praha, pracoviště Brno 

 

➢ Spolupráce na tvorbě koncepčních dokumentů 
 

Zástupkyně Kanceláře projektu Brno – Zdravé město se podílela na zpracování významných 

koncepčních dokumentů města Strategie Brno 2050 a Plánu zdraví města Brna pro léta 

2018–2030 za účelem zdůraznění tématu prevence a podpory zdraví ze strany města 

v těchto klíčových materiálech. 
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➢ Činnost v pracovních skupinách 

Vedoucí Kanceláře projektu Brno – Zdravé město byla členkou následujících pracovních 

skupin: 

• Poradní sbor Rady města Brna pro rodinu 

• Pracovní skupina pro tvorbu Plánu zdraví města Brna 

• Pracovní skupina Senioři v rámci Komunitního plánu sociálních služeb  

• Řídící skupina pro fair trade 

 

➢ Informační systém Kanceláře projektu Brno – Zdravé město 

Prostřednictvím e-mailového informačního 

systému zajišťovala Kancelář projektu Brno – 

Zdravé město pravidelnou distribuci informací  

o grantech a dotacích a dalších aktivitách, které pomáhají partnerům projektu  

Brno – Zdravé město realizovat aktivity pro zdraví a kvalitu života.  

 

➢ Výroční zpráva za rok 2016 

Kancelář projektu Brno – Zdravé město zpracovala vyhodnocení Ročního plánu 2016, který 

byl ve formě výroční zprávy předložen Radě města Brna. 

 

 

 

 

 

 

V rámci projektu Brno – Zdravé město je realizovaná řada aktivit určených široké veřejnosti  

od nejmenších dětí až po seniory. Proto je používána celá škála propagačních  

a komunikačních forem, aby se informace dostaly k co největšímu počtu obyvatel. Současně 

je posilována značka „Zdravé město“, která přispívá k rozvoji komunitní spolupráce  

pro zdraví ve městě. 

 

➢ Veletrh Regiontour 

Součástí expozice města na veletrhu Regiontour bylo i představení projektu 

Brno – Zdravé město s využitím tištěných propagačních materiálů.  
 

 

➢ Tištěné materiály 

Tištěné materiály byly součástí propagace všech akcí  

a kampaní, které Kancelář projektu Brno – Zdravé město 

pořádala. Široká distribuce plakátů a letáků na mnoha 

veřejných místech (zdravotnická zařízení, prostředky veřejné 

hromadné dopravy, knihovny, mateřská centra…) napomáhá 

k informování Brňanů o připravovaných aktivitách.   

 

❖ Propagace projektu Brno – Zdravé město 
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➢ Rozhlas a televize 
 

O celoměstské kampani Brněnské dny pro zdraví 

informoval rozhlasový pořad Brněnské echo, který je 

vysílán na rádiu Kiss Hády a je zároveň přístupný na webu 

města Brna. Jako audiovizuální pořad je možné reportáže 

zhlédnout na portálu YouTube. O vybraných akcích se návštěvníci mohli dozvědět z České 

televize, online televize studentů Masarykovy univerzity „TV Stisk“ a rozhlasových stanic, 

jako je Český rozhlas Brno, Rádio Krokodýl, Rádio Free atd.  

 

➢ Tisk a články v periodikách 
 
 

• Kampaně a akce pořádané Kanceláří projektu Brno – Zdravé město byly představeny 

médiím na tiskových konferencích města Brna prostřednictvím tiskových zpráv.  

• K propagaci aktivit projektu Brno – Zdravé město 

jsou využívána i místní periodika. Patří k nim 

zejména Brněnský Metropolitan, který je vydáván 

v nákladu 180.000 kusů měsíčně zdarma do 

brněnských domácností. Akce byly rovněž inzerovány v časopise Šalina, Kam v Brně, 

Program Brněnsko a ve zpravodajích městských částí a periodikách partnerských 

organizací. 

 

➢ Internet 

•  Na webových stránkách www.zdravemesto.brno.cz jsou pravidelně zveřejňovány 

aktuální informace a pozvánky na jednotlivé akce a kampaně, fotodokumentace z akcí, 

videopořady atd. Za účelem většího zviditelnění byly informace a upoutávkové bannery 

umístěny rovněž na hlavní webové stránce města www.brno.cz. 

• Významným nástrojem k prezentaci aktivit projektu bylo umístění odkazů na důležitých 

internetových stránkách včetně intranetů významných zaměstnavatelů (Fakultní 

nemocnice Brno, Fakultní nemocnice u sv. Anny v Brně, Mendelova univerzita v Brně, 

Veterinární a farmaceutická univerzita Brno atd.). 

• K propagaci kampaní určených široké veřejnosti je využíváno 

taktéž informačních webů, jako je Atlas Česka – Kalendář 

akcí, GotoBrno, Výlety-zábava.cz, Kam s dětmi.com… 

• Organizátoři akcí zařazených do celoměstských kampaní 

k propagaci svých aktivit kromě vlastních webových stránek 

využívali i sociální sítě Facebook a Twitter.  

➢ LCD obrazovky 

 

O akcích a kampaních konaných v roce 2017 bylo informováno 

prostřednictvím spotů na LCD obrazovkách umístěných 

v autobusech a tramvajích městské hromadné dopravy. 
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➢ Vizuální styl kampaní 

V roce 2017 byly opět použity transparenty, které 

napomáhají k propagaci akcí a podpoře jednotného vizuálního 

stylu celoměstských kampaní. 

 

 

➢ Tematické výstavy 

Kancelář projektu Brno – Zdravé město zajistila v průběhu roku prezentaci aktivit 

projektu Brno – Zdravé město formou tematických výstav na prezentačních tabulích 

v budovách Magistrátu města Brna. 

 

 

 

 

 

 

➢ Mezinárodní konference Evropské sítě Zdravých měst WHO 

  

Město Brno je jediným zástupcem Zdravých měst v České republice, jež je dlouhodobým 

členem mezinárodní Evropské sítě Zdravých měst při Světové zdravotní organizaci – 

WHO. Síť slouží k výměně zkušeností v oblasti podpory zdraví a kvality života  

ve vybraných evropských Zdravých městech. Letošní konference členských měst se 

uskutečnila v Pécsi, Maďarsko a byla zaměřena na udržitelný rozvoj ve městech v oblasti 

dopravy, prostředí města, zdravého stárnutí a podporu zdraví v raném období života. Vedoucí 

Kanceláře projektu Brno – Zdravé město Ivana Draholová byla členkou v Scientific 

committee této mezinárodní konference a v rámci programu představila kampaň Brněnské 

dny pro zdraví jako ukázkovou formu komunitní spolupráce pro zdraví ve městě. Pro 

návštěvníky konference byly k dispozici informační materiály v anglickém jazyce, zájem byl 

zejména o krátkometrážní filmy o Brněnských dnech pro zdraví a projektu Brno – Zdravé 

město.  
 

Na závěr konference byla přijata Deklarace Zdravých měst Pécs 2017, která se hlásí 

k Agendě 2030 a globálním Cílům udržitelného rozvoje a zdůrazňuje klíčovou roli měst při 

jejich naplňování.  

 

➢ Pracovní skupina Zdravé stárnutí Evropské sítě Zdravých měst WHO 

V roce 2017 se uskutečnila dvě zasedání Pracovní 

skupiny Zdravé stárnutí Evropské sítě Zdravých měst 

WHO, jejíž je město Brno aktivním členem. Zasedání 

byla zaměřena zejména na sdílení dobré praxe. Vedoucí 

Kanceláře projektu Brno – Zdravé město představila 

v rámci výměny zkušeností s využitím posterové 

prezentace aktivity, které naplňují komplexní přístup ke 

kvalitě života seniorů v Brně. Posterová prezentace byla 

následně využita na výstavě při představování výsledků 

jednotlivých měst na výroční konferenci v Pécsi. 

❖ Mezinárodní spolupráce a zajištění aktivit v rámci  

členství v Evropské síti Zdravých měst WHO 
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Zástupci měst obdrželi publikaci WHO s názvem „Vytváření měst přátelských seniorům 

v Evropě“. Publikace je výsledkem tříletého projektu, na kterém se Pracovní skupina 

podílela. Součástí publikace je prezentace „Plánu aktivního stárnutí ve městě Brně“, 

koncepčního dokumentu vytvořeného Kanceláří projektu Brno – Zdravé město, jako 

ukázkového procesu pro tvorbu strategického dokumentu v oblasti aktivního stárnutí. 

 

➢ Konference WHO na téma Životní prostředí a zdraví 

V červnu se v Ostravě uskutečnila významná mezinárodní 6. ministerská konference 

pořádaná WHO s názvem „Životní prostředí a zdraví“. Konference se zúčastnilo na 500 

delegátů z 53 členských států evropského regionu WHO, ale i dalších mimoevropských zemí. 

Vazba mezi zdravím obyvatel a životním prostředím byla na konferenci opakovaně 

zdůrazňována, stejně jako role měst a regionů při dosahování udržitelného rozvoje  

a naplňování cílů mezinárodních dokumentů Zdraví 2020 a Agenda 2030. Zdravá města  

na konferenci zastupovala NSZM ČR a město Brno jako členské město ESZM WHO. 

Hlavním výstupem konference bylo schválení Ostravské deklarace, která definuje klíčové 

oblasti ochrany zdraví a životního prostředí pro nejbližší období. Sítě Zdravých měst vyjádřily 

deklaraci podporu a připojily doplňující prohlášení k aktivní roli municipalit a regionů.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kancelář projektu Brno – Zdravé město  

Odbor zdraví  

Magistrát města Brna  

Malinovského nám. 3, 601 67 Brno 

www.zdravemesto.brno.cz 


